BTS MSEF

Traitement des ambiances

TD1 – Corrections

Voir diagramme.

Pour tous les points de l’exercice n°1, déterminer les caractéristiques manquantes :

	Points
	(
[ °C ]
	(
[ % ]
	r

[ kge/kgas ]
	(h

[ °C ]
	(r

[ °C ]
	h

[ kJ/kgas ]
	v

[ m3/kgas ]

	A
	20
	50
	0,0072
	13,8
	9,2
	38,4
	0,84

	B
	25
	8
	0,0015
	10
	-10,6
	29
	0,846

	C
	18
	42
	0,0054
	11
	5
	32
	0,832

	D
	27
	27
	0,00585
	15
	6
	42
	0,857

	E
	26,5
	60
	0,01305
	20,7
	18,1
	60
	0,866

	F
	20
	55
	0,008
	14,4
	10,8
	40,5
	0,841

	G
	28,1
	50
	0,012
	20,3
	16,8
	58,8
	0,869


v = 0,846 m3/kgas

qas = 1 kgas/s
 donc qv = 0,846 m3/s = 3045 m3/h

 > 52 % pour qu'il y ait condensation

NON, on sait uniquement que l'on se trouve sur la droite r = 0,009 kgeau/kgas
 = 59 %, r = 0,0087 kgeau/kgas, v = 0,842 m3/kgas, h = 42 kJ/kgas
Exercice 1: condensation d’une paroi.

a)
9 °C

b)
m = mair x r = Vair / vm x r = 120 / 0,839 x (7,1 - 5,8) = 185,9 grammes

Exercice 2: Etude d’un atelier

Condensation à 9,2 °C donc relever la consigne hors gel à 10°C.
Air sec : 
Q = 0,34 x D x (θint - θext)

Air humide :
Q' = qas x (hint – hext)  [W]
avec qas = D/vext
( Hypothèse : On suppose que l’air entrant à θext est réchauffé jusqu’à θint (Evolution horizontal sur le diagramme de l’air humide).

Hiver :
hext = 0,8 kJ/kgas
et v = 0,762 m3/kgas

hint = 26,1 kJ/kgas

Q' = 1/(3600 x 0,762) x (26,1 – 0,8) .103 = 9,2 W


Q = 0,34 x 1 x (20 + 5) = 8,5 W

Eté :
hext = 31,2 kJ/kgas
et v = 0,824 m3/kgas

hint = 36,1 kJ/kgas

Q' = 1/(3600 x 0,824) x (36,1 – 31,2) .103 = 1,65W


Q = 0,34 x 1 x (20-15) = 1,7 W

L'hypothèse de l'air sec n'est pas fausse. 

En fait on utilise 

P = qm x Cp x Δθ = ρ x qv x Cp x Δθ       qv en m3/s

P = ρ x qv/3600 x Cp x Δθ       qv en m3/h

  Et ρ/3600 x Cp = 1,217/3600 x 1005 = 0,34   (vext = 0,82 m3/kgas)

( Hypothèse : On suppose que l’air entrant à θext est réchauffé jusqu’à θint (Evolution horizontal sur le diagramme de l’air humide, mais également humidifié jusqu’à obtenir HRint (Evolution horizontal sur le diagramme de l’air humide).

On considère le point I (θint = 20°C et HR = 50%)

Hiver :
hext = 0,8 kJ/kgas
et v = 0,762 m3/kgas

hint = 38,5 kJ/kgas

Q' = 1/(3600 x 0,762) x (38,5 – 0,8) .103 = 13,7 W

Q = 0,34 x 1 x (20 + 5) = 8,5 W

Eté :
hext = 31,2 kJ/kgas
et v = 0,824 m3/kgas

hint = 38,5 kJ/kgas

Q' = 1/(3600 x 0,824) x (38,5 – 31,2) .103 = 2,46 W

Q = 0,34 x 1 x (20-15) = 1,7 W

L'hypothèse de l'air humide est fausse. Pourtant c’est la réalité des apports de chauffage nécessaire.

La formule réglementaire ne prend en compte que la puissance sensible pour chauffer l’air aux conditions intérieures.
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